

下月起,停一次车最低只要1元

南京停车费4月1日起执行新规,95%的计时停车场降价

按“半小时”计费

快报2月18日A7版曾就停车费新规的征求意见稿作出报道。其中一些新规定这次在正式出台的规定中均被明确,包括计时停车场收费单位由“每小时”改为“每半小时”;全市所有停车场按区域分为四个等级,由此确定不同的收费标准,调节停车供需矛盾,引导停车分流;道路内停车收费实行政府定价管理,道路外其他停车收费实行政府指导价管理,实行政府指导价管理的停车服务收费可在物价部门公布的收费标准基础上向下浮动,下浮幅度不限。

另外,为了缓解地面停车压力,引导“停车入库”,新规制定收费原则是道路停车费高于非道路、白天高于夜间的差别定价政策。同时,考虑到市民下班时间及外出就餐等实际情况,“白天”时段延长了一小时,即白天时段为上午8点至晚上8点,其他时间为夜间时段。

95%停车场将降价

据南京市物价局介绍,新规实施后,95%的计时停车场都将降价。从一级到四级区域,半小时内平均降0.50元,一小时内平均降1元,如果停车时间较长,在计时停车场每次停车平均可降低3~4元。同时,大部分夜间停车收费下降近一半。

在新街口等中心城区,停车费总体也下降,多数停车场半小时内停车只要2元钱。而以城郊为主的四级区域,例如迈皋桥、尧化门、光华门等地,不少停车场每半小时停车费只有1元钱。这意味着,如果停车时间在半小时内,停一次车只需要1元钱!

此外,也有少数立体停车场称成本较高,向物价部门打报告申请维持现有收费标准,对此物价部门表示,将统一执行新规定。

听民意,包月费用再降

新的停车费标准是汇集民意的结果,南京市物价局

在出台该项政策之前,多次举行座谈会及专题调研,并在近年内两度公开征求意见稿广泛听取意见。在这次的征求意见稿公布后,正式出台的规定里即吸取了市民的意见,其中较为重要的一条,便是降低了居民区周边支街背巷道路的包月收费标准。

征求意见稿中规定,一级停车区域是每月300元、二级停车区域是每月200元,后因部分市民提出这项标准偏高,正式出台的规定将其分别降低到每月200元、160元。

20元预收费被叫停

同样是听取民意,部分停车场推行的预收费方式一概被叫停。此前,部分停车场的收费员为了收费方便,往往采取提前预收20元停车费,待车主取车时再按照实际停车时间退还或增加费用,这种做法曾经引起不少市民的投诉。对此,南京市物价局、市停车办经研究后,明确表示严禁采用这种预收费的做法。

市停车办要求,从即日起,严格采用发放计时单的方式进行收费,在重点路段和停车流量较大的路段还将使用录音笔配合计时单的方式进行收费,以此减少收费过程中因为时间计算问题出现的争执。

10分钟内免费停车

作为新规中的一大亮点,停车10分钟内可以免费。物价部门就这项举措向人大代表、社会各界征求意见时广受好评。不过,该项优惠还可以进一步“拓展”。市停车办昨天表示,居民区周边支路街巷上设立的有专人看管的停车场,在新规的10分钟内不收费的基础上,对确属临时停车办事的,再适当延长免费停车时间,具体延长时间,将由现场收费员自行把握,但一般应不超过30分钟。对于连续停放超过10小时,不超过24小时的,一律按10小时收费。

另外,对于比较受关注的横跨时段的收费标准,新规第

从4月1日起,停车付费可以“多省一点”,随着《南京市停车服务收费管理规定》的正式实施,全市近1500家停车场将执行新的收费标准,95%的计时停车场价格下降,相关优惠和免费措施也须一并到位。昨天,南京市物价局、南京市停车场管理办公室对新规作出了详细说明。

南京市停车服务收费标准

收费标准	项目	计次收费标准 (元/次)		计时收费标准 (元/半小时)	包月收费标准 (元/月)		
		白天	夜间		门前 汽车 泊位	居民区 商住楼 背巷道路	
道路	一级	小型车		3	500	200	
	一级	大型车		5			
	二级	小型车	6	2.5	300	160	
	二级	大型车	10	9	400		
	三级	小型车	5	4	200	120	
	三级	大型车	8	7	300		
	四级	小型车	4	3	100	80	
	四级	大型车	7	6	200		
	一级	小型车	6	5	2.5	600	
	一级	大型车	10	9	4		
停车场	二级	小型车	5	4	2	400	
	二级	大型车	8	7	3	500	
	三级	小型车	4	3	1.5	300	
	三级	大型车	7	6	2.5	400	
	四级	小型车	3	2	1	200	
	四级	大型车	6	5	2	300	
	4A级以上(含4A级)旅游景点	小型车	8	6	3		
	4A级以上(含4A级)旅游景点	大型车	12	10	5		
存车处	摩托车	1.00					
	助力车	0.50					
	自行车	0.20					

备注:

- 1.小型车:车牌颜色为蓝色或黑色的车辆;大型车:车牌颜色为黄色的车辆。
- 2.长度超过12米(含12米)的车辆加收50%。



停车场收费员将统一着装 快报记者 田雪亭 摄

八条明确:“对横跨两个时段,其中有一个时段停放时间不足2小时的,按进入停车场时段的收费标准一次收费。”

直管停车路段专人看管

据停车办有关负责人介绍,目前,南京市共有停车位6.2万多个,其中,48666个停车位属于649家经营性停车场,如新街口金鹰商场的停车场,这些停车位全部由其产权单位管理,收费也全归其产权单位。其他为道路停车场,有371个,实有停车位1.4万多个,其中实际经营收费的停车场共有248个,提供的停车位数是9705个。《规定》出台后,这9705个停车位,将按照物价局出台的收费标准,全面实行规范化管理。

据悉,全市所有道路停车位全部由停车场管理办公室统一管理,在交管部门的指导下,对停车路段逐一检查,按照有关要求规范施划支路街巷停车泊位和禁停标线,方便市民停车。为预防和减少机动车盗抢案件的发生,从4月1日开始,凡由停车办直管的停车路段,全部实行有人看管。

收费员统一着装

有的是黑色制服,有的

是蓝色制服……面对此前各种“衣着”的收费人员,市民想要辨识,还真得花点时间。但从4月1日之后,这种现象将全面改观:一是统一制作公示牌,在各停车场公示收费标准、收费许可证和全市停车收费地区分类,公示举报电话,使用税务部门统一印制的收费票据;二是停车收费管理员统一穿戴有明显标识的帽子、黄色反光背心和背包,佩戴新的收费人员许可证等,并印上人员编码,做到醒目、规范,以利于接受广泛监督;三是对收费人员统一制度管理,重新修订了停车收费人员的规章制度,引导停车时须使用标准的文明用语。

记者昨天看到,丰富路附近的一些停车收费员制服已经首先“变脸”,黑色的帽子上印着一朵红色的梅花,中间是一个明显的“P”字,下面还有“南京停车”的字样;黄色的反光背心,也印有同样的图案和“南京停车”的字样;此外,收费员还背着一个标有同样标识和字样的背包。

另据悉,全市各个停车场全新的收费标准,也将全部在南京价格信息网上公布,市民可以查询。

[相关问答]

免费停车被划? 怎么办?

此前经常发生停车被偷、被划的纠纷,如今再多了10分钟内免费的新规定,再发生类似现象,责任如何认定?

记者了解到,在新的停车管理办法里,明确停车服务收费包括对各种车辆提供有序停放和管理服务、维护静态交通秩序、保障车辆安全所收取的费用,对无人值守的道路停车位不得收取停车服务费。对此相关部门认为,既然其中含有“保障车辆安全”的费用,那么在付费停车期间发生被偷、被划等现象,停车场应该承担相应的责任;如果是免费停车,则不承担相应的责任。

收费不给票据? 怎么办?

市物价局、市停车场管理办公室要求,收费人员必须按规定统一着装,并佩戴市物价局统一制发的《收费员证》,持证收费。无证收费的,车主可拒绝支付停车服务费;车主缴费后请索要票据。收费员收费不给票据的,请及时拨打投诉电话。南京市物价局的投诉举报电话是12358;南京市停车场管理办公室的举报电话是84205309,欢迎社会各界给予监督。

通讯员 施佳 施亭

实习生 刁艳阳

快报记者 田雪亭 郑春平

2009年10月1日,13亿中华儿女迎来新中国成立60周年大庆,共和国史上规模最大阅兵盛典将在长安街隆重举行!为给新中国60华诞致以最高献礼

我国第一块“国庆黄金表”震撼发行

●镶嵌毛泽东、周恩来等四大开国伟人纯金头像和钻石红宝石60颗 ●采用瑞士研制纪念“国庆”专用机芯 ●7大开国伟人流通纪念币破格配套发行 ●中国保护消费者基金会特别提供防伪密码 ●国家知识产权局唯一受理设计专利的国家级金表藏品 ●中国收藏家协会全程监制,第0015号被首都博物馆抢先收藏

我国第一块“国庆黄金表”终于研发成功

2009年,伟大的新中国成立60周年,为给祖国60华诞致以最高献礼,经学术界、文化界、收藏界几十位权威专家精研研讨,中国收藏家协会破例重拳出击,2009年纪念国庆扛鼎巨作“中国国庆黄金表”在耗时三年的科技攻关后终于研发成功,提前震惊问世!新中国首块“国庆黄金表”,11位瑞士钟表大师倾力研制的世纪之作,耗用黄金21.5克,镶嵌钻石红宝石60颗,被收藏专家评为新中国最高规格国庆藏品。

大量黄金珠宝与宝贵价值元素共同打造我国第一块“国庆黄金表”

为缅怀开国伟人,“国庆黄金表”表盖表盘镶嵌纯金铸造的毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德四大伟人纯金头像,含纯金25克;整点位一律古罗马



人流通纪念币收入其中,配套发行。北京首发式上,中国收藏家协会钟表收藏部邹主任十分激动:“要不是逢新中国60华诞,这种千载难逢的‘国庆黄金表’根本不可能批准打造!不仅镶嵌黄金珠宝,而且还破例与伟人纪念币配套发行,未来升值空间非常大,收藏一定要抢先一步!”

【黄金怀表价值传奇】

古今中外,黄金怀表巨大的升值潜力一直统治钟表收藏界。2008年,欧米茄钟表公司将一块北京奥运黄金怀表捐赠奥组委,此表发行价78万元人民币,深藏首都博物馆;2005年,一只18K金百达翡丽金怀表在克里斯蒂拍卖行以198万美元的天价一锤定音,震惊全球!此外,1993年发行的纪念毛泽东诞辰100周年纯银纪念怀表,现已升值到13万元人民币;而2006年香港苏富比拍卖会将一块周恩来用过的普通怀表拍出58万元的天价成交。可以肯定,被誉为新中国最高规格建国形式的“国庆黄金表”也必将在短期内创造我国收藏史上的价值传奇!

首块“国庆黄金表”由中国收藏家协会全程监制发行,全国限量2009套,详情登录官方网www.kgyx2009.com。每套发行价9980元(1块表7枚币)。现已登陆江苏震撼发行。南京唯一授权发行:南京文物公司十竹斋一楼(太平南路72号,白下区政府对面),定购专线:025-86083988;无锡:0510-89059975,崇安学前街3号顾毓琇纪念馆;苏州:0512-61756109,三香路苏州革命博物馆。(其它城市提前定购,送货上门)